תרגול למידה מרחוק לכיתות  ט'  23.10.2012 

קרא היטב את השאלות בחר תשובה נכונה אחת .לענות על השאלות ולשלוח במשוב . העבודה מזכה בציון 10% . בהצלחה צוות ביולוגיה 
1. בבית גידול הכולל עשבים ועצי פרי חיים יחד תנשמת, חלזון, חוחית, צב, ארנבת, שיחים, יונה, חתול ועכבר. איזה משפט נכון .
1. היצרנים היחידים בבית הגידול המתואר הם : שיחים ועשבים.

2. חלזון, צב, חוחית וארנבת הם צרכנים ראשוניים.

3. צב ארנבת חתול ועכבר הם צרכנים ראשוניים.

4. חלזון חתול ותנשמת הם צרכנים שניוניים. 

2. לפי המתואר בשאלה א' מה יקרה אם התנשמת תכחד בגלל זיהום אוויר?

1. עצי הפרי והשיחים יתרבו.

2. מספר החוחיות יגדל.

3. מספר הצבים יקטן.

4. מספר הארנבות והעכברים יגדל.

3. פירמידת המזון בטבע מייצגת מספר טורפים קטן ממספר הנטרפים בבית גידול מסוים. ההסבר לכך הוא : 

1. שמירה על שווי משקל אקולוגי.

2. על ידי כך יש מספיק מזון לטורפים.

3. הנטרפים לא נכחדים כתוצאה מטריפה

4. כל התשובות נכונות.

4. אם בגופנו חסר חנקן לא נוכל לייצר :

1. פחמימות     2. מים      3. חלבונים    4. שומנים
5. היסודות הכימיים השכיחים בתרכובות האורגניות הבונות את גוף החי הם:

1. פחמן,מימן,חמצן וחנקן
2. גופרית,ברזל, נתרן, וכלור

3. פחמן ,מימן ,ברזל וכלור

4. גופרית, ברזל, וחנקן

6. המקור של העמילן בתאי בצמחים הוא :

1. הצמחים מייצרים עמילן בתהליך הפוטוסינתזה. 
2. צמחים מייצרים גלוקוז שנאגר בתאים בצורת עמילן

3. הצמחים מייצרים שומן שנאגר בתאים בצורת עמילן

4. הצמחים מייצרים חלבונים הנאגרים בתאים בצורת עמילן
7. צמחים קולטים מים דרך :

1. השורשים     2. העלים       3. הגזע        4. אף תשובה אינה נכונה
8. חוקר השאיר  צמח אחד באור וצמח שני בחושך. סביר להניח כי : 

1. שני הצמחים יתפתחו באותו הקצב 
2. בשני הצמחים יחול עיכוב בהתפתחות באותה המידה
3. הצמחים בחושך יתפתחו היטב 
4. הצמחים באור יתפתחו היטב 
ט. החלק העיקרי בצמח האחראי לפוטוסינתזה הוא :

1.העלים     2. הכלורופלסט       3. התאים בצמח      4. תשובות 1+2   5.תשובות 1+3

י . בלילה הצמחים מפסיקים לייצר גלוקוז כי :

1. חסר להם סוכר 

2.אין אור המספק אנרגיה לצמח
3.הם רק נושמים

4. תשובות 2+3 

5.תשובות 1+2

י"א. אפשר להוכיח שצמח מבצע פוטוסינתזה אם מוצאים ש :

1. נפלט פחמן דו חמצני     2. נקלט  פחמן דו חמצני     3. נפלט חמצן      נקלט  חמצן 

י"ב . אפשר להוכיח שהצמח מבצע פוטוסינתזה אם מוצאים ש : 

1.יש בעלים גלוקוז     2.  יש בעלים עמילן     3. יש בעלים מים       4. יש בעלים מלחים  

 5. תשובות 1+2 נכונות       6. תשובות 2+3 נכונות   7. 3+4 נכונות 

י"ג . בחממה בשדה בוקר העשירו את האוויר בפחמן דו חמצני בריכוז 3%. סביר להניח ש:

1. כל הצמחים מתו      2. כל הצמחים גדלו בצורה לא רגילה      3.  הצמחים הצטמקו   4. הצמחים היו ירוקים ביותר 

י"ד  . בנה מפת מושגים והשתמש במושגים הבאים:
יצרנים ,צרכנים ראשוניים, מפרקים, צרכנים משניים, צמחים ירוקים, חיידקים, פטריות, בעלי חיים טורפים, בעלי חיים צמחוניים.

ט"ו . גדר את המושגים הבאים:

1 תהליך הזנה-
2. שרשרת מזון-

3. מארג מזון- 

4. מפרקים-

5. חומרים אורגניים-

